

## 85亿建重庆路快速路

招标已启动,市区多条道路也将开建

本报3月27日讯(记者 宋珊珊) 李沧东部将添城市主干道,广水路将投资3亿进行拓宽。作为青岛“三纵四横”快速路网重要部分的重庆路快速路工程也已启动招标工作,总投资85.6亿元。市区多条交通干道将开建,缓解交通压力。

27日,记者从市建管局获悉,为改善李沧东部新区交通设施现状,满足交通流量的增长需求,李沧区将对广水路进行拓宽改造。工程总投资约3亿元,主要建设内容包括附着物拆除、新建道路、桥涵以及景观、管线等附属设施。新

建广水路全长约5千米,车行道为双向16米宽,两侧人行道和绿化带宽度分别为4米和5米。

拓宽改造后,广水路将成为李沧东部一条主要交通干道,可有效缓解李沧东部交通高峰期的拥挤,方便周边区域的居民出行和企业的物流运输。

备受市民关注的重庆路快速路也有新进展。记者从市建管局获悉,重庆路快速路工程项目已启动代建单位招标工作,标志着重庆路快速路即将启动。重庆路快速路全长约20.4公里,总投

资85.6亿元,将分为两个标段建设。一标段包括重庆路快速路南段、南京路拓宽改造工程和温州路拓宽改造工程等,工程造价约43.8亿元;二标段包括重庆路快速路北段、福州路打通工程等,工程造价约41.8亿元。

据了解,重庆路快速路南起山东路(雁山立交),北至流亭立交,全程采取高架方案,为双向六车道,沿线设置立交七座,分别为:长沙路、大桥接线、金水路、唐山路、遵义路、瑞金路及仙山路。重庆路快速路作为青岛主城区“三纵四

横”快速路网的重要“一纵”,沿线规划服务人口约70万。

此外,记者从市城乡建设委了解到,承担世园会交通枢纽功能的世园大道工程已正式启动勘察、设计招标工作。世园大道将有效均衡环湾大道、重庆路、青银高速三条纵向快速路之间交通流量,构成市区中北部重要的东西向贯通性道路。世园大道建成后将成为世园会最主要的出入通道及展示世园会风采的交通景观轴线,同时也将全面改善周边投资环境。

# 百所洋校来青岛抢初中生

国外学校抢生源趋向低龄化,目标瞄向“娃娃军”

本报记者 宋珊珊 李珍梅

## 今日抢鲜看

27日,美国、英国、新西兰等13个国家的103所高校组团来青岛开招生会抢生源。生源抢夺战越来越激烈,不仅抢高中生,初中生也抢。而美国有100多所私立高中委托代理机构在青岛招收初中生,目标瞄向“娃娃军”,青岛留学生也越来越低龄化。



美国的大学咨询火爆。本报记者 李珍梅 摄

## 国外高校组团青岛抢生源

27日上午,来自美国、英国、新西兰、澳大利亚等国家的103所高校在青岛召开招生面试会,组团抢夺生源。

上午9点半记者赶到会场,看到前来咨询的家长和学生已挤满了大厅,一些在国际上排名靠前的学校摊位前,更是挤满了家长和学生。

记者了解到,前来招生的外国大学不乏名校,有英国的华威大学、爱丁堡大学;美国的圣地亚哥州立大学;澳大利亚的麦考瑞大学;新西兰的林肯大学等。此外,还有不少来自亚洲和欧洲的其他高校。

“青岛出国留学市场潜力很大,近三年来,来青岛招生的学校越来

越多,其中名校也不断增多,学生选择的余地就更大。”北京金吉列出国留学咨询服务有限公司青岛分公司市场部一位负责人介绍说,2008年金吉列首次组团国外高校来青招生,最初招生的学校只有70多所,如今数量已达103所,每年来招生的学校都呈上升趋势。

## 百所美国高中盯上中国初中生

招生会上,记者看到,不少国外的高中也加入到生源抢夺战中,目标直指青岛的初中生。

在美国招生部,有四个代理招生机构专门针对初中生源,共代理美国100多所私立高中学校招生。“初中生家长来咨询的也很多。出国低龄化越来越明显。”北京金吉列出国留学咨询服务有限公司负责美国部留学的仇浩经理介绍,现场签约的最小的一个学生才13岁,

正上初一。“这个孩子正在考SAT(美国中学入学考试),准备明年秋季出国,我们下一步就给他制定方案。”仇浩说。

招生会上,张先生带着初二的儿子在咨询USA美国私立走读高中。负责招生的人员向张先生做详细介绍。“孩子迟早是要出国,先让孩子多了解下国外的专业和各个学校报名的成绩。”张先生说。

记者了解到,这次招生会咨询报名的家长和学生比往年要多,最后签约数也比往年有大幅增加。北京金吉列出国留学咨询服务有限公司负责英国部的辛星经理告诉记者,这次英国单场招生现场签约的有30多人。此外还有10多个意向比较明确的学生。“英国部去年现场签约的不到20个。整体的签约数量比往年要多,增长比例大约为20%。”

## 英国高校用奖学金抢生源

“与去年比,今年的学校也有所增加。像麻省大学、加州欧文大学等几个学校都是今年首次来招生。”仇浩介绍,选择去美国留学除了有更多的学校可选择,奖学金增加也是一个主要因素。“今天来招生的美国高校中,最高的奖学金达每年2万美元。”

国外高校来青岛抢生源,使出了不少招数,其中奖学金问题也是咨询的家长最关心的。辛星经理告诉记者,今年来招生的学校,一个明显的特点就是学校的奖学金覆盖范围明显扩大。“以往来招生的不少英国学校中,只有本土学生才能申请奖学金,如今这些学校已

经扩大范围,将不少奖学金留给国际学生。”

据介绍,利物浦大学一年的奖学金在1000英镑-2000英镑之间,折合人民币1-2万元。“这在往年都是很少见的。”辛星告诉记者,学生平均成绩在80分以上,基本都能申请到奖学金。

## 青岛建筑试穿高级“保暖衣”

未来三年350万平方米建筑将进行节能改造

本报3月27日讯(记者

宋珊珊) 青岛东海路一新建住宅项目近日采用一种新型保温材料,厚度仅是过去的1/8,但节能效果提高了七八倍。27日,记者从市节能办获悉,青岛将在全市新建项目中推广这一高效保温节能材料,未来三年还将对既有的350万平方米建筑进行节能改造,让城市更节能环保。

近日,青岛东海路上一在建住宅项目开始了保温墙的施工。记者了解到,他们这次使用的保温材料,是一种新型节能材料,名叫STP板,厚度只有1厘米。以前通常使用的保温板,厚度在6至8厘米左右。新型的STP板的厚度仅有普通保温材料的1/8,其保温效果却可达到常规聚苯板的6-8倍、挤塑板的4-5倍、聚氨酯的3.5倍。厚度减少之后,还能增大用户使用面积,减小公摊面积。

市建筑节能办负责人介绍,新的保温材料热稳定性好,热胀冷缩系数小,使

用这种高效保温材料,室内外温差能达到5-10℃。冬天寒风吹不透,夏天使用空调也更节能。据介绍,目前这种材料已在青岛奥林匹克帆船中心、青岛海都大酒店等工程中应用,东海路项目是首个应用该技术的住宅项目,接下来将在青岛新建项目中推广使用。

据了解,今年青岛将大力推进建筑节能建设,将在全市打造5个绿色建筑示范项目,在节水、节电、节材、节能、环保方面做出示范,然后向全市推广。此外还将加快对既有建筑进行节能改造,今年的目标是100万平方米,2011-2013年三年间的目标是350万平方米。

市建筑节能办负责人介绍,目前已要求全市所有的工地都要公示节能信息。建筑节能信息还要写入住宅的使用说明书当中,以便购房者了解住宅的节能情况。节能住宅在投入使用后,业主能切身感受到节能建筑给生活带来的便利,在电费和热能支出方面费用将大幅减少。